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akacsul tartja magát a hir, hogy 
Roosevelt es Churchiil maár ta- 
lálkozott egymással s utban 

an a találkozóra Sztalin is. Lisszaboni 
hirtorrás szerint Kairóban, genfi jelen- 
és szerint Irán fővárosában, Teherán- 
an találkozik a három kormányfő. Bár 

Berlin nyomatékosan visszautasitotta a 
békepuhatolódzások hirét, angolszász 
örökben tovább foglalkoznak ily es- 
etőséggel. Nyilván a hármas találkozó 
kisérőzenéjéül" szánt ujabb ideghábo- 
us propagandáról van szó. Nem szabad 

2hurchill—Roosevelt találkozó alkalmá- 
ól is bőven tálalt hasonló hireket a szö- 
retségesek sajtója. 

A moszkvai értekezleten — legalább 
a zarokozleménybol itélve - nem tor- 
t megállapodás az orosz-lengyel vi- 

szony rendezesét illetően. Abból a tény- 

int a neg le neém trgynlk kérdéseket a 
kLondonban felállitandó Hurópa-bizott- 

g elé utalják, nyilvánvaló volt, hogy a 
vetségesek nem hagyták tigyelmen 
ül zb a rendkivül kényes kéerdést, s 

tataul tolint az br eml kap- 

csoratok szabályozásat. Lengyel körök- 
en nagy idegességet keltett manszk 

an ihangzott beszéde, melyben fenn 
tartotta Oroszország igényét a vitás ke- 

ledengyelországi területekre. A New 
York Post cimü amerikai lap ezzel 
apcso atban megjegyezte, „vegzetes 
erencsétlenség tamadhatna abbol, ha 

a szovjet csapatok Lengyelország terü 
etére lépnének, mielőtt a szovjet és a 
engyel kormány a katárkérdésben meg- 
állapodásra jut egymással." Más ameri- 

lapok utaltak arra, hogy ha az 
rosz-lengyel határt Umanszki nyilat- 
ozatának szellemében vonnák meg, 

les ellentétbe kerülnének az Atlanti- 
lapokmánnyal. Washingtonban nagy 
artózkodással fogadták azt a semleges 

orrásból származó hirt, hogy a lengyel 

yos területein népszavazással döntse- 
ek azok hovatartozásáról. Romer 

lengyei külügyminiszter tegnap kijelen- 
tette, hogy a keleti hadiesemények Len- 

gyelorszag érdekeit is érintik s egyben 
nyomatékosan utalt arra, hogy a len- 

yelek megkérdezése és álláspontjuk 
élytánylása nélkül nem lehet dönteni a 
engyel határok kérdésében. Romer ki- 
melte azt a szoros együttmüködést, 

mely a brie-lengyel és amerikaidengyel 
kapcsolatokat jellemzi. 

Az Observer cimü angol lap dip- 
máciai munkatársa kivánatosnak 
1ondja az orosz-lengyel viszony gyors 
endezését, de óva int attól a feltevés- 

hogy Lengyelország és a Szovjet 

békülése máról-holnapra bekövetkez- 
etik. A lap szerint Anglia nagyon jó 

atokat tehet mindkét félnek, an- 
inkább, mert rendkivül érdekelve 

van a kibékülésben. Eden brit kül- 

gyminiszter a mult héten ily értelem- 
öbb megbeszélést tartott Miko- 

ajezyk legyel miiszterelnökkel. 

en arra törekszik, hogy mindkét fél- 
e kielégitő megoldást találjon, — 
ja meg az Observer. 

tekezlet éta a politikai 
s mértékben világosabb, 

minap finn politi- 

Churehill és 
Kairóban találkozott 

Sztalin is utban van a találkozóra, melynek szinhelye a jelek szerint 
Teherán lesz, - mondja egy svájci felentés 

Eden mindkét félre kielégitő megoldást keres az orosz-lengyel vitában 

Hitler kanmeceliár beszéde a mérmet véderő 
huszezer uj tisztjénez 

kormány- és képviselőházi körökben is- 
mét igen élénk a politikai tevekenység. 
A képviselőnáz külügyi bizottsága a je- 
lek szerint arra törekszik, hogy a lehető 
legszorosabb kapcsolatot teremtse meg 
a finn külpolitika döntő tényezőivel. Ezt 
a célt szolgálják a külügyi bizottság ke- 
belében müködő albizottság tevékenysé 
gén kivül azok a sorozatas összejövete- 
lek és értekezletek, melyeket az egyes 
pártokban s a lehetőségek szerint párt- 
közi alapon is rendeznek 
nyokat tekintve finn sajtókörökben ug 

vélik, hogy a finn kormány sulya az 
utóbbi időben jelentékenyen megnöveke. 

méltányolják, amelyeket eddig az ellen- 
zéki csoportokhoz számitott: Ak A válto- 

a kormány álláspontját latszanak iga. 
zolni, mig a különveleményt hangoztató 
körök érvei sokat gyengültek. 

Milyen sorsot szántak 

Finnorszácnak Moszkodban ? 

Mindenkor különös érdeklődésre tart- 
hatett számot az északi testvérnép felfo- 
gása és álláspontja a háborus és politi- 
kai helyzetet illetőleg. Most pedig, ami- 

kor a kis népekről annyi szó esik s bi- 
zony nem valami megnyugtató hirek ke- 

rültek forgalomba jövőjük tekintetében, 
különöskép font s, hogy megismerked- 

jünk a finn nézőponttal, legalább is álta- 
lános irányvonalaiban. A finn lapok ál- 
lásfoglalásairól gyakran történik emlités 
ezen a helyen, lássuk ez alkalommal, 

hogvan vélekedik maga a finn kormány 

a külpolitikai helyzetről. 
A finn állami tájékoztató hivatal he- 

ARA s LE 

Maghiare ain komána m 

Az erorisz 

dett. Véleményét ma olyan körökbem is 

zást azzal magyarázzák, hogy a mosz- 
kvai értekezlet óta megfigyelt jelenségek 

axa pliduta oni o 
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A Romántai 

lyettes vezetője rádióelőadásban világi- 
totta meg a mult héten a finnországot 
érintő kérdéseket. 

- Könnyen érthető - morldotta a 
többi között - hogy Finnország a mosz- 
Kvai értekezlet utan ismét az érdeklődés 

előterébe került. Finnország ugyanis 
azokhoz az allamokhoz tartozik. amelyek 
ellen a moszkvai egyezményt megkötő 

felek egy része háborut visel. Milyen 
sorsot szántak Finnországnak Moszkvá- 
ban ? Ha a zárónyilatkozatot szószerint 

értelmeznénk, annál a megállapitásnál, 
hogy a határozatok „a tengelyállamokra 
vonatkaznak", finn részről azzal lehetne 

érvelni, hogy e szerint tehát a határoza 

tok nem vonatkoznak Finnországra, 
Helsinki ugyanis sohasem irta alá azt az 
okmámyt, amelynek révén az ugynevezett 
tengely megszületett. 

—- Egy másik elnevezés is többször 
előforduit moszkvai nyilatkozatban. 
Vazallus államokról beszéltek és han- 
goztatták, hogy Finnország ezekhez 
tartczik, a finn részről hivatalosan és fe- 

lelőséggel több izben elhangzott kijelen- 
tés ellenére, mely szerint Finnország 

szabad elhatározásból vivja saját harcát 
és azt védelmi háborujának tekinti. 

Az orosz érfelmezés 

— E kérdésben az orosz értelmezés ma 
már nem kétséges, — állapitotta meg a 
finn kormány szóvivője. - E tekintet- 
ben az orosz sajtó- és rádónyilatkozatok 

után, melyek csupán a hirverés szem- 
pontjából érdemelnek figyelmet, Sztaliu 
legutóbbi nyilatkozata — a vörös had- 
sereg évfordulóján - minden kétséget 

eloszlatott, mert NFinnországot minden 

kertelés nélkül „csatlós ország"-nak ne- 
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vezte. Sztalin e kijelentése semmksetr 
sem sorozható a hirverés és szédite 
válfajába 

Az angolszász magatariás 

-Kétségtelen azonban — folytatt 
külpolitikai helyzetmagyarázatat a finn 

állami tájékoztató hivatal helyettes fő- 
nöke - hogy mi az angolok és ameri- 

kaiak véleményét illeti, felelős és hivata- 
los nyilatkozat a finn helyzetről még 

nem hangzott el. Semmi bizonyiték nincs 
rá, hogy Meszkvában egyáltalán tár 

gyaltak-e arról, miként értelmezzeok 
Finnország esetében azokat az elveket 

melyek tekintetében az egység kialakult. 
Ntncs kizárva, vagy legalább is nem le- 

het ellenbizonyitekokat felhozni arra, 

hogy angol vagy méeginkább amerikai 

különvéleményt jelentettek be az orosz 
felfogással szemben. Finnország sorsá- 

nak eldöntését esetleg akkorra halasztot- 
ták, amidőn Finnország megkeresése a 
Londonban felállitandó Európa-bizott- 
ság elé kerül. Figyelmet érdemel egyéb- 

ként Eden brit külügyminiszternek az 
alsóházban tett ama kijelentése, hogy a 
szövetségesek nem egyeztek meg min 
den kérdésben. 

A határok és a feltétlen 

megadáas kérdése 

- Ami Finnország jövő határait illett 
az orosz vélemény, sztalin beszédének 
elhangzása óta legalább annyira világos 
— ha szava döntő és utolsó szó volt- 
hogy Finnországtol legalább is azt a te- 
rületet ragadnák el, mint a moszkvai bé- 
kében. Erról azonban még mitsem lehe 
tudni, mi erről az angolszászok véleme 

küzdelemben. 

Bucuresti. (Rador). Antonescu 
To tábornagy-államvezető a következő 
rszágos napiparancsot adta ki: 

„Az egyik gyalogos hadosztály, amely 
a hadjárat kezdete óta résztvett a had- 
müűvelerekben, dicsőséggel övezte magát 
a keleti arcvonal különböző szakaszain 
lefolyt harcok során. Odessza, Korpecs, 
Jusna, Obzerejka, Adagun, Kijevszkoje 
és a Krim-félsziget a főbb állomásai e 
vitéz hadosztály haditetteinek. 

E hadosztály tisztjei, altisztjei és köz- 
katonái számbeli főlényben lévő ellen 
ség ellen, váltakozó harcokban küzdve 
aly aarci cselekményt vittek véghez, me- 
iveknak a határokon tul is visszhangja 
volt: az egyik gyalcgezred az 1942 feb- 
rvári Korpecs-környéki, a Dabija szaá- 
zad a Jusnaja-Ozerejka környéki hősies 

valamint az 1943 novem- 
berében Perekoptól keletre folyt har- 

: 

Országos napiparancsot adott ki 
Antonescu lon tábornagy-államvezető 
Antonescu Mihai helyettes miniszterelnők megemlékezése 

1918 december 1-ről 

cokban kitüntette magát. 
E gyaloghadosztály tisztjeit, altiszt- 

jeit, legénységét, azért, mert több mint 
két éven keresztül a távoli harci mezőkön 
áicső harci tettekről. áldozatos szellem- 
ről. elszántságról és hősiességről tettek 
tanuságot, az egész nemzet előtt meg- 
dicsérem." 

A MELYETTES MINISZTERELNÖKR 

ÜNNEPI CIKKE 
Bucuresti. Antonescit Mihai he- 

lyettes miniszterelnök - mint a Rador 
jelenti — a december 1i ünnep alkal- 
mából cikket irt, 

lap közölt. 
niszterelnök megemlekezik a negyed- 
század előtti aktusról, hangsulyozva, 
hogy 1918 december 1. legyen a romá 
nok részáre parancs és fogadalom a e 
lenlegi nehéz tdőkben. 

amelyet valamannyi 

nagyobb figyelmet Sztalin bej 

A eikkben a helyettes mi- 

érdések e 

nye. Arról sincsenek még biztos értesü 
lések, alkalmazzák-e Finnországra is 
feltétlen megadás követelményét, — ál 
tapitotta meg a helsinki kormány szó 
vője és hozzáfüzte: Egyelőre csak azt e 
het megállapitani, hogy a feltétel nélk 
megadás csak a háboru megszünése 
lanatában alkalmazandó módszert ha 
rozza meg, amit az érintett állam jóvá 
hagyhat vagy elutasithat. 

Az orosz és az amerikai 

állásnot 

Végül még egy körülmény érdeme 

és Litvánia — mnint mondotta — 
sen felzkattt vveanve 

talán ne 
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hogy ezek közé a kérdések közé tartozik 
a Heleti határok kérdésének rendezése 
is. Talán a küszöbönálónak mondott 
Churchi Rvosevelt--Sztatm találko- 
zólg? — kérdezte külpolitikai helyzet- 
magyarázata befejezéseképpen a finn 
kormány szóvívője. 

A finn-amerikai viszony 

Finn hivatalos körökben mély sajnál- 
kozassal vették tudomásul, hogy az USA 

helsinki ügyvivője távozik Finnországból 
és Steekholmba teszi át székhelyét. Bár 
maga az ügyvivő csak ,adminisztrációs 
ügy"-nek mondotta távozását, a finn 

A politikai arcvonal 

sajtó fájdalmas eseménynek mmősiti ezt 
a tényt. Mindazonáltal annak a remény- 
nek adnak kifejezést, nogy az amerikai 
diplomáciai képviselő leváltása nem je- 
lenti Helsinki és Washington kapesola- 
tainak „rosszabbodásat." A finn lapok 
emlékeztetnek Hull amerikai külügymi- 
niszter legutóbbi nyilatozatára. Hull — 
mint etről a Nemzetközi Sajtó- 
tudósitó washingtoni jelentése is 
peszámolt — az egyik ujságiró kérdésé- 
re válaszelva („Finnországra nézve tör- 
tént-e valamilyen megállapodás Mosz- 
kvában?%) ezt a kitérő választ adta: „A 
tinn—amerikai kapcsolatokban semmi 
ujság." (r) 

Hirler keamcellár beszéde a mérmel 
védlerő umi 

Berlin. (Ep). Hitler Adolf vezér és 

kancellár a mémet véderő 20.000 ujon- 
nan felavatott tisztje előtt mondott be- 
szédet. 
— A német nép — mondotta a többi 

között a Führer - életéért és szabad- 
ságáért küzd. a reákényszeritett harc- 
ban. A brit politika mögött álló zsidó 
erők, szövetkezve a Szovjettel, elsősor- 

ban Németország megsemmisitésére 
törnek, mert csak igy terjeszthetik ki 
Európára a bolsevizmust Ha Németor- 
szág ezt a harcot, amelyet magáért, de 
egész Európáért is viv, nem nyerré meg, 
a szteppék barbársága özönlené el ezt a 
földrészt, ami Európát. az emberi müve- 
lőédés forrását és hardozóját, romokba 
döntené. A zsidó-gyülölet diktálta 
megsemmisitő tervek ellenében a 
Führer a német népnek azt a megim 
gzathatatlan elszántságát szegezi, hogy 

ezt a harcot a legvégső er őfeszités min- 

tondonban nem erősitik meg 

Genf. CTp). A Neue Züreher 
Zeitung londoni tudósitója szerint 

mérvadó londoni körökben nem erősi- 
tették meg az állitólagos béketapogatód- 

zásokra vonatkozó hireket, a vezető 
londoni lapok azonban továbbra is fog- 

talkoznak ily eshetőséggel. A Sunday 
Times cimü lap azt irja, hogy a sem- 
leges országokban előkészületek foly- 
nak a béketárgyalásokra. 

Tözzel szemben sokkal nagyobb jelen- 
tőséget kell tulajdonitani annak a tény- 
nek, hogy London felelős körei kizáró- 
lag a Harmadik Birodalom poliákai és 

katonai realitásaival számolnak. Reá- 
mutatnak ugyanakkor arra, hogy sem- 
miféle oly esemény nem történt, amiből 

Ujabb fárovalásolk 

Stockholm. (Tp). A svéd távirati 
iiroda értesülése szerint Romer, a lon- 
doni lengyel kormány külügyminisztere 
nyilatkozott a sajtó képviselői előtt és 
többek között kijelentette, hogy a keleti 
harctéren folyó katonai müveletekkel 
kapcsolatban a lengyel kormánynak az 
az álláspontja, hogy azok Lengyelor- 
szág érdekeit is érintik. A moszkvai 
megbeszéléseken az európai ügyek kö- 
zött szerepelt Lengyelország kérdése is, 
de a megoldási tervek nem jutottak ha- 
tározott kifejezésre, kivéve Olaszország 
és Ausztria kérdését, ami relt len- 

A lengyel ügy ennélfogva ujabb t gya- 

Jelentéseimk a harecterekről 

TiszTjeihkexr 

den módján, győztesen harcolja meg. 
-Ebben a rettenetes hareban — 

folytatta a Führer - a meggyőződés 
erejére is támaszkodni kell minden 

egyes német harcosnak, mert tudnia 
kell, hogy nem egyes államok közt folyó 

katonai mérkőzésről van szó, hanem né- 
vek és fajok közt tomboló gigantikus 

küzdelemről, amelyben az egyik világ- 
nézet győzelemre jut, a másikra könyör- 
telen pusztulás vár. A német katona ez- 
ért azzal a meggyőződéssel harcol, hogy 

ezt a szörnyü és népére kényszeritett 
harcot meg kell nyernie. Emberbemn és 
anyagban, – hangsulyozta a Führer, — 
MNémetország abban a helyzetben van, 

hogy ellenségei szövetsége ellen megáll- 
ja helyét. Mint annyiszor a multban, a 

Gondviselés ebben a jövőért vivott harc- 
ban sem ad a német népnek ajándékul 
semmit sem. 

a béketapogatódzások hirét 

arra lehetne következtetni, hogy Né- 
metország politikai viszonyaiban válto- 
zás volna varható. AngHában mnem szá- 
mitanak a némeg politikai viszonyok vál- 
tozására és reámutatnak arra, hogy a 
szövetségeseknek a jövő évben a saját 
áldozataik árán kell kicsikarni a dön- 
tést. 
Hull amerikai külügyminiszter ugy 

nyilatkozott az előtte szóba hozott béke- 
hirekről, hogy ezeket álhireknek kell mi- 
nősiteni. Ezeket a hireket valószinüleg 
azért hozták forgalomba a szövetséges 
országokban. hogy tulságos vérmes re- 
ményeket támasszanak és ezek a hirek 
alkalmasak arra, hogy a háborus erő- 
feszitéseket károsan befolyásolják, – 
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Az EMGE hivatalos lapjának, az Er- 

szük az alábbi cikket: 
Mind jobban mögöttink marad az 

egyik. A selymes rét füvei eliankad- 
tak, fáink meztelenre vetkőztek s 
amint a szél fujja őket, mintha csont- 
jaik zörgését hallanók Vöröses, vagy 
szennyes avar a szántóföldeken, néhol 
gyászoló ősziszántások. Aligz bukkan 
ki itt-amott kedves hü buzánk egy-egy 
ma is zöld teritője. Ugy lobognak ezek 
felénk, mint kedvesünk bucsuintő kis- 
kendője. Jelzi, hogy nem váltunk el, 
csak távolodunk, hogy annál több 
vággyal, szeretettei lássuk viszont 
egymást tavasz ébredésén. 
Nem tudom, melyik megy, a gazda, 

vagy a nyári mező, de érzem az elvá- 
lást, az ürességet, mely közibénk fér- 
kőzik s elveszi: a tüző sugarat, tarka 
madár, meg lepkesereget, s velük any- 

nyi mindent, amit ugy hivunk: nyár, 

termékenység, nagy, igazi élet. Az ajtó 
lassan becsukódik. Zuzmara ül az ab- 
Tlakokra. Komoran, megütődötten ál- 
lunk. Egy pillanatra ugy érezzülk, 
mintha mérhetetlen veszteség ért vol- 
na. Valami fel is zokogyra bennüvk, de 
nem lehet, mert egy háromaraszuvi 
csoppség kanaszkodik térdünkre és 
megszőit: „Édes apám!" Priha, melez 
tenvér simit vézie homlokmkon, más, 
Jágvabb zengésü hang beszél: „Édes 
Férjem!" 
A lélek kazd látni e megszólitások 

után. kátszárnyra tária ajtaját azv 
másik mező. Felébred, megmozdal 
bennünk sok ismereélen gordolat. 
Ezernvi reitett hur kis mnuzsikáját 

halljuk. A család most már nem mun- 
kásesapat, mint nyáron, hanem sok 
kis tükörképe életünknek. Magunkat 
látjuk bennük, életünk folytatásait. 
Ugy nézünk körül, mintha nagyon 

messziről érkeztünk volna és lassan 
előszedjük téli szerszámainkat, a má- 
sEk mező megmuüvelésére. - Ni, hiszen 
Tacika sáppadt, ennek más falat kell. 
Géza annyit kérdez, lelke folyton 
szomjas, ki kell elégitenem. Megve- 
szem fiam, bizonyosan meg azt a Sz zép 

képeskönyvet s ha nem lenne reá pén- 
zem, elhozza az Angyal. Piroska szép, 
szomoru énekeket kiván. Erre, kiecsi- 
kém, édesanyád tanit meg. IHldikó a 
pólyában nyöszörög. Nem, ő nem má- 
sik mező, virágoskert, mely az enyém- 
nél gyöngédebb kezeket igényel, anyja 
után nagyanyóra bizom. Igy-igy, most 
idejön mindenki, együtt imádkozumk, 

délyi Gazdának legujabb számaából vesz- 

A másik mező 
zsoltározúnk s az emberkévék körbe. 
állva egyfelé hajolnak, arra, 
család feje áll. Müyen gyönyörv 
a másik mező, sok a napsugara, gyor- 
santünő a vihara és felhőiből gyakrar 
csókeső támad. 
Gazda! Észrevetted már ezt a mási 

mezőt? Tudod-e, hogy ezért ezersze: 
nagyobb felelősséget viselsz, mint fü 
szálak, kalászok, áránykákért. Len 
uie kell ekédnek számára, mely bele 

szánt a gyermeki koponyák harma 
tos, sima agyába s beleirja: Imádd a 
1stent, szeresd az emhbert! Aztán boro 
na kell, szelid, simogató szó: Bocsás 
satok meg azoknak, akik megbántot 
tak. Harag-örvények, fekere kétség 
beesések kisértenek. Mondd meg ne- 
kik, fölöttünk él az örök Szerete 
G vomok csiráznak, ne sajnáld irtan 
Aztán legyen, mindig legyen virágod 
számukra. Ne szikkadjon ki aikad 
solya, amig e második mezőt munká 
lod, a tanitásba, parancsba, dorgálás 
ba is csendüljön bele egy pillanatny 
parázs tréfa. Nézd esak. hogy diszlik 
akkor ez a te másik meződ. Kerek 
elégedett arcok, kibékidt lelkek között 

jársz. De vigyázz, meg ne unjanak 
mert gyakran ajra vágyik az ember 
Ne ülj mindig a nyakakon, hiszen te 
vagy az első kapors köztiük és a nagy- 
világ között, hozz onnan számukra ér- 
tesüléseket és füzz hozzájuk gondo- 
latokat. Hezz könyveket s magyarázd 
meg nekik, hogy minden könyviap egy 
uj sugár, anu életet ad. Szólaltasd meg 
minél gyakrabban a házi pacsirtát, a 
rádiót. 
És ahol nincs odahaza az apa, kihc 

e sorokat intéztem, álljanak elő a he- 
lyettesek. Ha nem marad föld szán- 
tatlan, nem szabad munkálatlanul m 
radniok a másik mező lelkeinek sem. 
Jönni fog édesapátok — nhamgzik ott a 
lelki szellő szava. Annál bizonyosab- 
ban és hamarabb jön, minél jobbak 
lesztek. Te, Lacika, piros arcot kapsz 
akkorra. Géza verset mond, Piroska 
énekel, elébeszaladunk mindannyian, 
Mdikót karjára veszi és addig öleljük, 
mig elfeleit miden rosszat, amit oda- 
kint szenvedett érettünk. 

Te, másik mező,. elégedett, boldo 
egészséges család, neked szánt, vet 
boronál minden szavunk, érted fárad 
kaurunk, könnyünk az esőd, nevetésünk 
szivárványod hozzád vágyik minden 
ki, hogy aztán el ne hagyjon többé, ta 
lán soha. 

Dr. NAGY ENDRE 

fejeződik be a svájci jelentés. 

a Nlemgyel igybem 

lásek anyagát képezi, amelyek most 
folytatódnak. Az erre vonatkozó hatá- 

rozatokat csakis az érdekelt állam rész- 
vételével lehet meghozni és erre való te- 

kintettel a lengyel kormány szoros érint- 
kezésben áll az angol és amerikai kor- 
mányokkal, amelyekkel diplomáciai 
kapcsolatokat tart tenn. A Szovjet állás- 

pontja nem mindig ismeretes és ez ne- 
hézséggel jár sok olyan kérdés szabá- 
lyozásánál, amelyek valamennyi szövet- 
ségesre nézve fontosak, különösen ha 

arról az alapról van szó, amelyen az 
együttmüködés nyugszik és amely az 
Atlanti Chartában is le van fektetve. 

Sulyos harcok a Sangro völgyébemn 

Berlin. A német vezéri főhadiszál- 
lás legujabb hadijelentése szerint a ke- 
leti harctéren a perekopi földszoroson a 

szovje csapatok előretörései a német ál- 
lások ellen eredménytelenek maradtak. 
A nikopol hidfőnél és a nagy Dnyeper- 
kanyarban tegnap az ellenséges támadó 
tevékenység valamivel alábbhagyott. 
Erősebb támadásoka intéztek a szovjet 
csapatok Krivojrogtól északkeletre és 
északra, valamint a Kremencsugtól dél- 
ra levő betörési helyen. Egy eredményes 
német ellenámadásnál 30 ellenséges lö- 
eger megsemmisitettek, vagy zsákmá- 
yoltak. Cserkasszi körzetében az elke- 

seredett és váltakozó harecok hevessége 
nőtt, Kievtől nyugatra egy németi táma- 
dás további helyi eredményeket hozott. 
Kiev és Zsitomir körül a támadó és el- 
háritó harcokban a német véderő és a 

fegyveres SS csapatai felfogták az át- 

tokat és ellentámadással kelet felé visz- 
seavetétték őket. A szovje csapatok ott 

november 19. és 28. közöti 20.000-nél 
több halottat, 4800 foglyot, 603 páncé- 
lost, 1505 löveget, 1042 gépfegyvert és 
275 gránátvetői vesztettek. Gomel harci 
körzetében a nagy harcok tovább tarta- 

törési támadásra inditott szovjet csapa- 

ra az előretörő erős ellenséges harci cso- 
portokat a német csapatok kemény har- 
cokban felfogták. Gomeltől északra 
több szovjet támadás meghiusult. Ne- 
veltől délnyugatra a neme: csapatok 
megtörték a szovje ellenállást és terü- 
letet, valamin helységeket szereztek 
vissza. 

Dpél-Olaszországban az angolszászok 
tegnap heves tüzérségi előkészités után 
és a légi erő támogatása mellett meg- 
kezdték a várt támadást a német arc- 
vonal keleti szárnya ellen a Sangro 
völgyben. A sulyos harcok folyamaiban 
vannak. 

Északamerikai repülőkötelékek a Ne 
met-öböl fölé repültek és Bréma városá 

támadták meg. Épületkárok keletkeztek 
a lakosságnak némi vesztesége volt. 

Légi harcokban 38 ellenséges repülőgé- 
pet lőttek Te. 6 további ellenséges gépet 
a megszállott nyugati területeken sem- 
misitettek meg. 

Német tengeralattjárók az elem 
óceánon, a Földközi-tengeren és a Feke 

te-tengeren kemény harcokban 8 ellen 

séges hajót, összesen 36.000 tonna tarta 
lommal, 2 rombolót, 1 fregatthajó és 
tengeralattjárót elsüllyesztettek. 

Legujapb 

nak. A várostól délnyugatra és nyugat- 

Clamrchili és Rocseveli Teherámban falálkozik 
Szfalimmal 

Genf. (Tp). A szövetséges kormányférfiak találkozójával kapcsolatban jelentik. 

hogy Reosevelt amerikai elnök és Churchill angol mi 

Kairóban tartózkodnak. Sztalin is utban van a találkozóra és jelenleg Teheránban van. 

Azt hiszik, hogy a hármas találkozó vagy Kairóban, vagy pDedig Alexandriában lesz 

Ankarai diplomáciai körök viszont ugy értesülnek, hogy a találkozóra Teheránban 

kerül a sor. Steinhardt ankarai amerikai követ tegnapelőtt repülőgépen Kairóba uta- 
zott, hogy ott Roosevelt elnökkel megbeszélést folytasson. Minthogy a követ időközben 
visszatért Ankarába, ebből arra következtetnek, hogy Roosevelt és Churchill már to- 
vább utaztak Kairóból és lehetséges, hogy már meg is érkeztek Teheránba. Sztalin hiz 

szerint már Teheránban tartózkodik. Hire jár annak is, hogy Csangkajsek csunakingi 

államfő és felesége ugyancsak utban vannanak a hármas értekezletre. 

Angolszász repülők járiak ismét magyar ferüle! fölött 

mudapest. (Tp). November 30-án, kedden délelőtt ang golszász re 
gépek kér hullámban Magyarország ny ugati határán északi rányban átrepültel 

iszterelnök néhány napja má 



francia lejek - Libanon mönött 
Két esemény, amely ugyszólván egymás- 

után következett be, álította ismét az ér- 
eklődés előterébe azokat a francia táborno- 

kokat, akik néhány év óta az u, n. szabad 
frapcták élén állanak és eredeti foglalkozá- 
sukat felcserélték a politika sok ravaszságot 

és ügyasséget izénylő mesterségével. A két 
iraud lemondása az algiri fran- 

bizottság társelnöki állásáról és 

utazása Washingtonba, de talán még inkább 

azok az események, amelyeknek Libanon a 

szinhelye, Erdekesség és fontosság szem- 

pontjából kétségkivül a Libanonban történ- 
tek állnak első helyen és épp ezért indokolt, 
hogy elsőnek 

Catromx 

tábornok személyével foglalkozunk. 

A 64 éves tábornok 40 éves katonai mult- 
ra tekinthet vissza. Sok időt töltött a fran- 
cia gyarmati hadseregben nagyon jól ismer- 
te ennek folytán különösen Közép-Keletet és 

mint gyarmati katonatiszt: kiváló nevet vi- 

vott ki magának. 

Mint rendkivül tehetségesnek tartott egyé- 

niség, akire nagy jövő vár, szivesen látták a 

párizsi politikai szalonokban is és ilyformán 
érintkezésbe került különböző államférfiak- 
lkal. 

1940 májusában kapta az első politikai jel- 

legü megbizást: kinevezték Francia-Indo- 
kina főkormányzójává. A francia összeom- 

dás után megkisérelte. hogy ezt a francia 

gyarmatot a brit hadvezetés szolgálatába ál- 
nitsa, fáradozása azonban az ismert körül- 

mények folytán nem járt sikerrel, mire Pé- 

tain marsall felmentette tisztsége alól és 

visszahtvta jelentéstéteire Vichybe. Catroux 

tábornok azonban Vichy helyett Londonba 

vette utját és itt csatlakozott de Gaulle tá- 
bornok mozgalmához. De Gaulle azután az 
egyiptomi kormányhoz küldte ki Catroux 
tábornokot, aki különben regi barátja voit, 

mint a szabad franciák" képviselőjét. 

1941 nyarán Catroux tábornok parancs- 
noksága alatt álló francia és brit csapatok 

megtámadták Sziriát és elfoglalták azt. Ez- 

án de Gaulle kinevezte Catrouxt Sziria fő- 

Liztosává. Elbben a minőségben tette meg Ca- 

tíroux Sziriának és Libanonnak ugynevezett 

függetlenségi igéretét, amelynek alapján a 

mostani libanoni események kirobbantak. 
Közben Catroux lemondott főbiztosi tisztsé- 
géről és más megbizást kapott. A libanoni 

események kirobbanásakor ismét az ő szol- 

cálatait vették igénybe s a jelek szerint Ca- 

troux első tárgyalásai eredményre vezettek, 

A másik érdekes generális, akit tulajdon- 

képpen elsőnek kellett volna emliteni, 

Cnaries de Gaulle 

aáábornoh, aki egyedüli elnöke most az algiri 
francia bizottságnak, miután, mint emlitet- 

tük, Giraud társelnöki tisztségéről lemon- 
dott. Erdekes, hogy a libanoni eseményekkel 

kapcsolatban de Gaulle szerepét illetően 
megoszlanak a velemények. Semleges meg- 

figyelők azt állitják, hogy a hbanoni esemé- 
nyeket az robbantotta ki, hogy de Gaulle tá- 

bornok létére. nem tulságosan sokat ért a 
politikához, viszont vannak, akik azt állit- 
ják, hogy a libanoni ügyet azok a minden 

hájjal megkent politikusok és diplomaták 

robbantották ki, akik jelenleg de Gaulle kör- 
nyezetéhez tartoznak, akciójuk azonban nem 

jár: sikerrel. 

Annak iaején ő volt a legfiatalabb tábor- 

noka a francia hadseregnek, ma ötvenhárom 
eves és a mostani háboru kitörése előtt, 
1934-ben azzal tette nevét hiressé, hogy egy 

könyvet irt az elkövetkezendő háboruról. E 
könyv azt bizonyitja, hogy de Gaulle jól lát- 

VII 

Tübb, mmimt 

Ankara (Ep). A török rádió a leg- 
utóbbi nagyarányu földrengéssel kapcso 

latban közölte, hogy az áldozatok számá- 

ről szóló jelentések egyre sulyosabb 

arányait ismertetik a katasztrófának. A 

halottak száma már 2719 re, a sulyosan 

sebesülteké 1084-re, a könnyen sebesül- 

Isztanbul. (Rador). A törökor- 
szári földrengésről az ankarai rádió 
ujabb részleteket közölt. A többi között 
beszámolt arról, hogy Uzmancsuk váro- 
sában s anmak környékén csak az elmult 
éltszaka 450 halottat emeltek ki a romok 
aló! A város épületeinek kileneven szá- 

a törökországi földrengésmek 
Háromezer épület összedőlt, ezek közül másfélezer teljesen hasznavehetetlenné vált - A menté 

Hatalmas károkról számolnak be a jelemtések 

kétezerhétszáz halottja vam 

munkálatok még tartanak 

teké pedig 3321-re emelkedett. A föld- 
rengés következtében 1439 épület telje- 
sen és 1579 épület pedig nagy részben el- 

! pusztult, A török kormány nagy meny- 
nyiségben szállitott gyégyszereket és 
élelmiszereket a földregés sujtotta vidé- 
kekre. 
A mentési munkálatok még tartanak. 

zatául a földrengésnek.Kardzsi és Tes 
szia között az országut teljesen elsüly. 
lyedt, ugy hogy a segély-szállitmányok 
kal a szekerek a szántóföldeken kényte- 
lenek átvergődni. Tesszinábam, mint egy 
ujabb jelentés közölte, a villanytelep, a 
rizshántoló gyár épületei és középüle- 
tek összedőltek. A városban eddig 350 
halottja van az elemi csapásnak. A kor- 
mány elsősegély gyanánt 80.900 
fontot küldött a lakosságnak. 

A török lapok legujabb értesülés 
szerint a földrengés 150 falut és 300 
házat pusztitott el A nagy puszti 
után az anatóliai partvidék északi részé 
ben két nap előtt ujabb földrengés 
éreztek, amely 25 másodpercig tarb 

zaléka összeomlott. Nagy veszteség az 
állatállományban és élelmiszerekben is. 
Tesszia helységben és vidéken 250 sebe- 
sültet mentettek ki a romok alól, közülök 
189-nek az állapota életveszélyes. Jelen- 
tős károk keletkeztek Kardzsi helység- 
kben is, ahol szintén sok ember esett áldo- 

Még nem vagyunk tul a háboru mély- 
pontjain. Még nem tudhatjuk, hogy az 
emberiségre milyen megpróbáltatásokal 
tartoga a Gondviselés. Az eddigi példák 
azonban mindenkit meggyőzhettek ar- 
ról, hogy a fegyverek erején tul, a nem- 
zetek sorsát az dönti el: életük nagy for- 
dulóján milyen lelki erővel, belső felké- 
szültséggel rendelkeznek. 
Ez a belső erő azonban csak lelki ujjá- 

születés árán érhető el. A lelki ujjászü- 
letés pedig elsősorban szociális meguj- 
hodás, vagyis nem más, mint a szociális 
igazságoknak a krisztusi szeretet alap- 
ján történő győzedelme. Ezt a nagy uj- 
jászületést önmagunkon kell megkezde- 
nünk, mégpedig olymódon, hogy életünk 
minden vonatkozásában az Evangélium 
örökkévaló igazságát juttatjuk ér- 
vényre. 

Cselekedeteink irányát elsősorban lel- 
ki tényezők szabják meg. Ma fegyelme- 
zett, erős lelkekre van szükség nemcsak 
a férfiak, hanem a nők körében is. A 
gyámoltalan asszonyok, dédelgetett 
gyönge nebántsvirágok, a férfi hiu já- 
tékszeréül szolgáló, vagy csak önző sze- 
szélyeiknek élő nők kora lejárt. Ma, ami- 
kor a nagy küzdelem máról-holnapra el- 
szólithatja asszonyaik mellől, családjuk, 
hivatásuk köréből a férfiakat, valóban 
hőslelkü anyák, asszonyok tudhatják 
csak helyüket megállni a támasz nélkül 
maradt otthonokban. 
A közelgő karácsony különösen erős 

próbatétele lesz az anyai szivek hősi 
erejének. 

Lehetetlen szorongó aggodalom nél- 
kül gondolmi arra a sok szenvedésre, nél- 
külözésre, amit a küszöbön álló tél rejt 
magában. A karácsonyfa csillogó fé- 
nyessége helyett az idei karácsony bi- 
zony csak a betlehemi istálló szegény- 
ségét, a didergő kisded kietlen jászolát 
igéri sokak számára Hogyan fogunk 
tudni megküzdeni a háborus nyomoru- 
ságnak azzal a sokféle fajával, amivel 
városon és falun egyaránt találkozunk? 
Mit kell tennünk, hogy a szociális 

ellentéteknek ma még el nem tüntethető 
mélységei helyet, a szent karácsony fé- 
nyében egybedobbanőó, testvéri szivek 
melegét érezze meg népi közösségünk 

minden tagja? 

ADVENT BARANCSA 
alázatos szivvel borulnak Eléje. 
Hogyan készüljünk a közelgő kará 

csonyra, a benne rejlő örök tanitá 
sok és isteni kegyelmek lelki ujjászül 
tésünket is szolgálják? 

Az adventi hetekben készüljünk el 
közös szivvel, esti magunkbaszállással, 
nappali, szorgos munkaval a kis Jézus 
méltő fogadására Tanitsuk meg gyer- 
mekeinket szép karácsonyi versekre, 
énekekre és meséljünk nekik naponta a 
Szent-Család és Jézus életéből vett al 
kalmas történeket. Készitsünk a házk: 
rül adódó szövetmaradékokból s egyél 
felhasználható anyagokból —- ha mé 
olyan szerény, mégis mindennél kedve 
sebb játékokat s egyéb ajándékokat 

Vezessük rá erre a gyermekeket is 
Kedves szokás a „Jézuska ingecskéje 
s betlehemi jászol elkészitése, mindkett 
igen alkalmas napi erénygyakorlato 
végeztetésére. 

Ne busuljunk, ha nem telik karácsony 
fára, Annál nagyobb kendvvel és öröm 
mel fogjunk hozzá a családi betlehen 
közös munkával való elkészitésének. 

Elevenitsük fel családunk körében 
az ősi betlehemi játékot. És hassun 
oda, hogy minden faluban szervezze me 
a helyi társadalom a betlehemjáró gyer 
mekcsoportokat. Gondunk legyen 
hogy ezek a betlehemjáró csoportok ke 
lő felkészültséggel s lelkipásztoruk i 
zolásával induljanak csak utnak, nehogy 
éneklő koldusok módjára járassák le 
a hagyományos szokást. A betlehem, 
rók a kapott adományoka:t kötelesek 
gyenek beszolgáltatni a szegények kar 
csonyi megajándékozására. 

Vegyük számba a környékünkön, 
ségünkben lakó, szegény család 
Gondoskodjunk arról, hogy a leg 
nyebb hajlékban is legyen bárm 
szerény betlehem, vagy csak betle 
jászol, és juttassunk el ide, kin 

a maga otthonába az illetőő magyar 
sadalm közösség karácsony estére 

lajándékait. Tanitsuk meg a 
nyebb szülők gyermekeit is azo 
szép magyar karácsonyi énekekre, 
sekre, amikkel széppé, benső 
igazi ünneppé tehetik majd az ott 
szent karácsony estét. 

A betlehemi csillag mindenki számára 
érthetően világitja meg az utat és hirde- 
ti a megváltó szeretetben rejlő örök igaz- 
ságot. Induljunk el rajta késedelem nél- 
kül mindannyian. Vannak, akiknek 
messzi utat kell bejárniok, hogy – mi- 

ként a napkeleti királyok — földi kin- 
cseiket letéve, egyszerü, tiszta szivvel 
örvendezhessenek a szegény pásztorok- 
kal a Kisded jászolánál. Akiket azonban 
nem terhelnek földi kincsek, hiuságok, 

hamarabb eljuthatnak ide. Vessünk le 
hát mi is minden fölösleges terhet ma- 
gunkról s vállaljuk önként a mai idők- 
kel járó egyszerü életet, mint Isten aján- 
dékát. 
Mert ez a karácsony a szegénység és 

egyszerüség parancsait hozza elénk! Ne 
akarja senki a szent és áldott szegény- 
ségnek ezt a csodákkal teljes ünnepét 
földi hiuságok diszébe öltöztetni, ha még 
oly bőkezüen ajándékozta is meg földi 
javakkal a Gondviselés, A ragyogó ka- 

rácsonyfa csillogása helyett a betlehemi 
csillag fénye vezessen bennünket a sze- 
gényes jászolban didergő Kisded felé. 
Lássuk, keressük meg benmne a mi uj 
életünk vonásait, hogy a szegénység is- 
aeni ajándékaiból lelk gazdagságot me- 
rithessünk önmagunk, szeretetteink és 
minden magyar testvérünk számára. 
A leki megujhodásnak ezt az utját je- 

lölte meg az egyház is számunkra a ka- 
rácsonyt megelőző adventi hetekben. 
Ezen az utón haladva az isteni kegyel- 
mek gazdag áradása segithet bennünket 
és könnyitheti meg lelkünk emelkedését 
Isten felé. Anyagias korunk földhöz ta- 
padó világnézete ez az utat nem vette 
kellőképpen figvelembe. A szokásos ka- 
rácsonyi ajándékok megszerzése, az ün- 

nepi szórakozások és muló örömök biz- 
tos tása mellett lesfeliebb a karácsonvi 
jótékonykodás adójának ki nem kerül- 
hető leróvására szoritkoztunk. 

Nem éreztük át a karácsonyi gondolat 
igazi mélységét, örökidőkre való, nagy 
tanitását, ami abban van, hogy a Meg- 
váltó Jézus szegénynek-gazdagnak 

ugyanazon a napon, ugyanabban a sze- 
gényes jászolban született meg és hogy 
a királyok letéve földi kincseiket, a sze- 
gény pásztorokkal együtt, egyformán 

ta a jövot és nem ak nélkül sürgette a fran- 
via hadsereg modernizálását és gépesitését. 
At akarta idomitani a francia hadsereg ki- 

képzésé: a modern kor követelményeinek 
egf delően, nagy légi haderőt akart kiépi- 

önyve szakszempontból olyan kivá- 
lő volt , hogy még a németek is leforditották. 

atonaiskolát Saint Cyrben, Francia- 
ország legelőkelőbb ilynemü intézetében 

s 1913-ban nevezték ki hadnagy- 
ágháboruban mint főhad- gyá 

mint emlékezetes, Pétain védte annak- 
már akkor nagyon jó vélemény- 

A Verdunért folyó 

gy, ott k zdött a verduni pokolban. Ver- 

Pétain adjutánsa lett. Ezután gyorsan ha- 
ladt a ranglétrán és amikor a mostani vílág- 
háboruban megindult a németek nagy táma- 
sa Frauciaország ellen, őt bizták meg Párizs 
védelmével. Amikor Párizs elesett ő is Bor- 
deauxba menekült, ahonnan átkelt Angliá- 

ba. Ott valahol Angli ában él felesége és há- 

rom gyermeke is teljes visszavonultságban. 

Giraud 

született Párizsban, fiatalon vezérkari tiszt 

lett és a mult világháboruban kapitányi 

ahonnan azonban sikerült megszök- 
Később a rifkabiluk ellen küzdött, a 

világháboruban pedig. amikor a né 
u, metek öt nap alatt áttörvek a franciák észea- 

A harmadik francia generális aki most 
vezető szerepet játszik Észak-Afrikában, 

tábornok, Henry Giraud 1879 január 18án 

rangban volt, 1915-ben német hadifogságba 

hoz, aki kinevezte az északafrikai f 
csapatok főparancsnokává. Merén; 

kiséreltek meg ellene, oz azonban n 
rüült, az amerikaiak Ener g agyonmnlőttél 

kt frontját, akkor esett a németek hadifog- 
ságába táborkarával sgyütt, amikor elindult, 
hogy átvegye a IX. francia hadsereg pa- 
rancsnokságát, 1940 május 21-én történt ez 

a nevezetes eset. Giraud-t Königsteinba vit- 

ték és mivel egészségi állapota nem volt a 
legkifogástalanabb, gyengébben őrizték. 

Máig is titok, hogyan sikerült neki a szökés, 

de tény, hogy egy szép napon eltünt König- 
steinból és az akkor még meg nem szállott 
Franciaországba ment. Itt ünnepélyes foga- 
dalmat tett, hogy nem követ el semmi olyat, 
ami Németország és Franciaország együtt- 
müködésére káros nhatással lehetne 

Ezt a fogadalmat azonban csak addiz tar- 
totta meg, amig az angolszászok partra nem 
szálltak Afrikában kko rert nás 
f réso szerint egy 

Hosszas taegyategoka t 
troux is szerepet játs: 



: Bebunyt szemmet tárok 
KABÓS ÉVA verse 

e kertben mosz csak behunyt szemmel 
[járok, 

mert temetik a nyári lombokat 
és emlék-hordozó hüvös holdsugár 
száz emlélekel most mellettem halad. 

A kertben most csak behunyt szemmel 
Ujárok, 

a kervadi álmot egyre aposom 
és megrezzenő levelek zajára 
az őszi bánat utánam oson. 

A kertben mos: csak behunyt szemmel 
[járok, 

sok furcsa árnyar mégis kergetek 
és véresre verik szivem azalatt 
est-fénybe hulló levelek. 

A győztes 
HORVATH JEN Ő verse 

Karácsony integet, fehér gyermekálom, 

hópihés, Dohó, angyalváró élet. 
A szigoru-szemü nagyur el-elréved 
s a fegyver megremeg sok-sok kemény 

[vállon. 

Karúcsom y integet, fehér gyermekálom: 

Jézus jön. Hittük. Aztán kinevettük. 

8 mos: gyermekeinkkel álnokul hitet- 

Mük, 
de szivünk reszket, ég a karácsonyfákon. 

Karácsony imteget, fehér gyermekálom- 
szeretetért a szivek mélyre ásnak 
és megbocsátunk, mint gyermekek, egy- 

Imásnahk.. 

fMégis: a Gyermek lesz győztes e vilá- 

[gon!) 
— 

—– Utcai próbavilágitás Timisoara- 

Temesvárott. Hétfőn este a gyárvárosi 
Traian-tér és a józsefvárosi pályaudvar 
között huzódó utvonalon az elsötétités- 
nek 8 órakor való kezdete miatt ismét 
meggyujtották az uteai lámpákat. A 
hétfői próbavilágitás után határozzák 
majd el, hogy az utcák kivilágitását ki- 
erjesztik-e a város többi részére is. 

lézgi riadó csetén. Országos érvényü rendel- 

Tkezések jelentek meg. amelyek megszabják, 

mhogy a vasuton utazó közönség légi riadó 

esetén mihez tartsa magát. Ha légi riadókor 

a vonat valamely állomásom tartózkodik az 

utasok rendben kötelesek elhagyni a kocsi- 

kat és a vasuti személyzet által mutatott 

evshelyre vonulni. Ha azonban a légi riadó 

a vonatot nyilt pályán éri, akkor a vonat 

megáll és az utasok a kocsik elhagyása után 
kötelesek a vonattól megfelelő távolságban 

e mezőn, fekvő helymetben elhelyezkedni, le- 

betőleg árkokban, vagy dombok alján. Az 
utasok a vonat elhagyásakor nem vihetik 

magukkal csomagjaikat, ezekre a vasuti 

személyzet köteles vigyázni. Éjtszakai uta- 

záskor az utasok fülkéiben tompitott fényü 
lámpa csak abban am esetben éghet, ha a ko- 

csik ablakainak függönyeit lebocsátják. De 

ha az ablakon nincs függöny a szakaszban 

semmitféle lámpa nem éghet. Az utasok nem 

használhatnak semmiféle olyan lámpát, 
amelynek fénye kivetődik a pályára és az 

ellezséges repülőknek a vonatot elárulhatja 

fÉékszerhamisitásért elitélt aradiak. 
(Saj. tud.). Az aradi törvényszék há- 
rom hónapi fogházra itélte Berkovits Fe- 
rene aradi ékszerészt. mert egy általa 
készitett gyürübe egy arany ékszerből 

kivágott próbát olvasztott bele. Ugyan- 
ezért Ivánka Károly ékszerészt is meg- 
üntették. de ő hat hónapot kapott, mert 

az általa készitett ékszert mem a törvény 
egszabta arányban kevert fémekből 

állította elő. 

kszáth Kálmán: 

Elfogyott. 

ARAD.: 

kereskedés, 
DICSOSZENTMÁRTON: Rotter 

— Mihez fartsa magát az utazó közövség 

A Lét koldosdiák 

Dec. 2, cütörtök 

E k.: Bibiana 

Protest.: Aurelia 

Ortod.: Habakuk 

hirdetések és felszól 

Napkelte: ? é. 27 p. 
Napny.: 16 ó. 11 p, 

A nappal hossza 

8 óra és 44 perc. 

k kivé- A Déli Mirlap megjelenik mindennap a vasá 

felével. Timisozrai-temesvári szerkesztőség és kiadókivatal: I, Piata Bratianu 3. 

Távbeszélő: szerkesztőség 50-78, kiadóhivatal 28-10. 

Mőtizetési ár a lap házhoz való kézbesitésév 2l vagy peztán küldve: egy hónapra 140 lel 

hároma hómapra 400 lej. Egyes szám ára S lej. 

kat és ümnepeket követő 

Aradon előfizetések, lások Keclama hirdető- irodában, Metianu- 
utea é. Távbeszélő: 17-11. 

— Könyvet a sebesült magyar nem- 
zetiségü katonáknak. A katonai kórhá- 
zakbam ápolás alatt lévő sebesült és be- 
teg magyar nemzetiségü katonáknak a 

timisoarai-temesvári józsefvárosi ada- 
kozók egy csomag könyvet küldtek. 

—- Kik kaptak zónaengedélyt Timisoara- 

Temesvárott. A térparancsnokság által ki- 

adott névjegyzékben még a következő ne- 

vek szerepelnek: Menzer Judit, Seltea Elisa- 
beta, Petrov Miroszláv és felesége és fia, 

Petrov Nicolae, Henzevic Izidor és felecsége 

és leánya. Schwartz Magdolna, Weisz Lajos 

és felesége Anghel Elisabeta, Klein Katalin, 

Grubacichi Andrei Tripa Floritza. Firman 

Móric és felesége, Cursac Rosalia, Pasararea 

Rudolf, Je eldesi Ioan és felesége Cursac Ro- 

zalia, Vainschrot Antomiu. Botez Iuliana. 
Deach Elisabeta, Gherman Chiva, Huberth 
Toan, Praha Livia, Dihel Dumitru, Cmiete 

Ana, Grosman Eleonora. Spener Roztna, 

Bernath Roza Sepesi Zoltán és felcsége, 

Curtab Zoltán, Hapthman Eva, Curtac Fe- 

renc és felesége. özvegy Gross Elisabeta, 

Zeicas Silviu Jibetean Maria, Fesler Geliu, 
Mayer Maria, Filip Carol, Ivan Ida. Arde- 

lean Emil, Wagner CGerhardt és felesége, 
Tamas Elena Bojin Petru. Scebleaz Eva, 
Saner Emil és felesége, Brandais Petru és 

felesége, Schwarz Vercnica, Tifra Iuliana, 

Schwartz Alice. Cures Ecaterina, Cerciun 
Andrei, dr. Dobos Igna: és felesége, Covaci 

Ana, Gaier Maria, Matis Gavril, Tavich Ca- 
rol. Mengheie Margareta, Desert Vilhelmi- 

na, Örmeni Geza és felesége Pisat Pavel. 
Branch Carol és felesége, Eauser Domos 

Toan, Uhl Ana. Remer Magdalana Egher 

Mihai Gheler Carolina, Trinol Ana, Sabo 
Francisc és telesége Vertes Robert. Baschi 
George, özvegy Salamon Ana, Belgrader 

Stefan és felesége. 

— Belehalt fia harapásába. (Saj. tud.) 
Különös haláleset ügyében inditott vizsgá- 
latot az aradi ügyészség. Silindia-Selénd 
község csendőrsége jelentette az ügyészség- 
nek, hogy Blaj Adam gazda megakarta verni 
19 éves Vicentiu nevü fiát, ak: azenban meg- 

harapta a gazda kezét és a seb elmérgese- 

dett. A fertőzés következtében Blaj néhány 
nap mulva meghalt. Az akaratán kivül apa- 

gyilkossá vált fiu letartóztatását elrendelte 

az ügyészség 

— Az osztálysorsjáték ötödik osztályának 

tizenötodiknapi huzása. (Bucuresti.) Az osz- 

tálysorsjáték ötödik osztályának tizenöztö- 
diknapi huzásán a következő számok nyer- 

tek nagyobb összegeket: 200.000 lej: 

16.993; 100.000 lej: 62 583; 60.000 

lej: 41.141. 10.262 11.131, 16.336, 66.825, 
54.565, 57.994; 500 00 lej: 36.600, 

53.550, 18.251. 41.407; 40.0 0 0 lej: 27 153. 
43.459. 37.140, 31.674, 9743, 43 227; 25.00 0 

lej: 27.276, 7400, 17.415, 32.348, T2.117, 

20.268. 73.330. A felsoroltakon kivül még 

: több sorsjegyet huztak ki egyenkint 20.000 

Vlej, 18.000 lej, 12.000 lej és 8000 lej nyere- 
ménnyel. A huzás tovább folyik. Számhibák- 
ért felelősséget nem vállalunk. 

Móricz Zsigmond: 

mi T a n a é 

Eg- kömvv ára f90 T.t 
sUnivercal a" Hegedüs Lajos könyv- és papírkereskedés. Tosif Vulcan-utca 1. Lib ro" Mera Paula, LUGOJ-LUGOS: Husvét és Hoffer könyv- 

TIMISOARA - TEMESVÁR: Missio üzlet, DRASOV-ERASSÓ: Elekes 

Károly könyv- és papirkereskedés, PETRCS ANI-PETROZSÉNY: 

c VSZTTMIRRö8: Furnica-Hangya szövetkezet RESTITA-RESICA NeffaAntal 
HULIA - GYULAPEHHRVAR: 

Paulina, Onciu Iosif és felesége Cioutos 

rél, a cég. egyzékről, 

15.414. 36.312, 12.019 69.076 14.743, 36.332, 

„Libr o könyv- és panirkereskodés, sIG 

—– Hadbavonulsak családi illetményé- 
nek kifizetése. A hadbavonultak család- 
tagjainak navemberre szóló iletményét, 
valamint a hátralékokat most fizeti ki a 
timigoarai-temesvári pénzügyigazgató- 
ság. Jelentkezni még holnap, december 
elsején lehet, délelőtt 8 és 11 óra között. 
Az illetményeket a jogosultak csak sze 
mélyesen vehetik át, akadályoztatásuk 
esetére hitelesitett felhatalmazást ad- 
janak. 
—– A kereskedelmi felügyelőségek ha- 

tásköre. (Bucuresti). Az iparügyi, ke- 

reskedelmi és bányaügyi államtitkárság 
előterjesztésére a nemzetgazdasági mi- 
niszter az államtitkarság kebeleben mü- 
ködő belföldi kereskedelem külső ellen- 
őrző és végrehajtó szerveül kijelölt ke- 
reskedelmi felügyelőségek területi be- 
osztását és hatásköret szabályozta. E 
szerint Erdélyben és a Bánságban Si- 
biu-Nagyszeben és Timisoara-Temesvá- 
rott müködik kereskedelmi felügyelő- 
ség. A felügyelőségek hatáskörébe tar- 
tozik főleg a kereskedelem gyakorlásá- 

a bankkereskede- 
lemről, a zálogházakról a házaló keres- 
kedelemről, a vásárterekről, a tisztes- 
ségtelen versenyről, a vasárnapi mun- 
kaszünetről, a belföldi munka védelmé- 
ről, a jogi személyiségekvől és a szabo- 
tázs elleni intézkedésekről szóló törvény 
és általában minden, a kereskedelemmel 
kancsolatos törvény és rendelet végre- 
Pajtásának ellenőrzése. 
— Leszurta sógornőjét, majd önmagával 

akart végezni. (Saj. tud.) Egerváry Gyula 
hatvan éves magánmnzó, aki Bucurestiben a 
Ciobanusului-utca 4. szám alatt lakott a fe- 

leségével, egy idő óta nem jó szemmel nézte, 

nogy a sógornője, Aron Florica a házába 

látogat. Vasárnap Aron Florica ujból meg- 
jelent a lakásban, amikor Egerváry felesége 

nem volt odahaza. Aron Florica leült a zon- 
gorához és játszani kezdett. Egerváry Gyula 

a háta mögé került és készen tartot: késsel 

tbeléje szurt. A következő percben Aron Flo- 
rica vértől horitva rogyott le. Egerváry 

Gyula a gyilkosság után átvágta mindkét 
kezén az ütőeret, majd keresztülmetszette 
torkát, Azután ereje fogytáig ide-oda jár- 
kált az egész lakásban, amig összerogyott. 

Mikor felesége hazatért, férjét és nővérét 

vértócsában eszméletlenül találta. Mindket- 
tőt beszállitották a Brancoveanu-kórházba. 
– Országos vásár Brad-Brádon. 

(Saj. tud.) Az őszi országos vásárt 
Brad-Brád községben december 2-án, 
csütörtökön tarták m meg. 

TBegds 
BARATNÖK e 

—– Szivből kivánom neked azt, amit te 
nekem kivánsz. 
— Mindig nudtam, hogy boszorkány 

vagy! 

A fecszkés kömvyvek mimdenki köny.i 

Szemlér Ferenc: 

Hazajáró lélelk 
A napokban kerül könyvárusi forgalomba 

A fecskés könyvek kaphatók az alábbi köny vkereskedésekben: 

könyv- és papirkereskedés, 

könyvk kereskedés, 

Temesvár és D. M. Constantinescu Timisoa 

A falábu embe 

Bojérkönyv- és papirkereskedés, TARNAVENI- 

Szabó István könyvkereskedés. SANNICOLMUL MARE- 
AlIUD-NAGYENYED: Bethlen-szövetkezet, A 

SOARA SEGESVAR: DénesGyula. 

—– A kereskedők havonta csak egy. 
szer kötelesek eladási kimutatást be- 
nyujtani. Timisoara-Temesvár vár 
közellátási hivatala közli azokk 
reskedőkkel, akik eddig havonta 
voltak kötelesek az eladott árukról ki 
mutatást beterjeszteni, hogy ezt ezentul 
havonta csak egyszer és pedig minden 
hónap 23-án kötelesek beterjeszteni. 
vétel december hónap, amikor a kimuta 
tás már 22-én esedékes. 

— Adományok, A dr, Kakuk-csecsem 

gondozó és napközi gyermekotthon vezető. 

sége köszönetet mond a következő adomá: 

nyokért: A. Jánosné csecsemőruhák, Csery 
István burgonya, hagyma és egyéb élelmi- 

szer, Sz A-né buzadara, tarhorya, b 

csecsemőruha, kelengye Szabó Hld ó cse- 

csemőruhák Tieryne csecseméőruhák, Ildik 
és Emőke a kis testvéreknek a ma es csecse- 

mőruha, — A dr Kakuk-csocsemőgondozó 

javára Lacika 500 lejt adományozott. - A 
Szent Erzsébet gyermekotthon javára Ko- 

vács István kocsigyáros Veterány Viktor dr. 

elhalálozása alkalmából 1000 lejt adomá- 
nyozott. / 

— Kik vásárolhatnak buzát Aradmegyé- 
ben, (Saj. tud.) Az aradi városi közélelme- 

zési hivatal tudatja az érdekeltekkel, hogy 

Aradmegye területén az alábbi cégek vásá- 
rolhatnak buzát: Wagner Testvérek Engels- 

brunn-Angyalkut, Aradi Gőzmalom és vil- 

lanytelep, Aurora Chisineu Cris-Kisjenő, 
Ceromex Arad, Erdélyi Mezőgazdasági Ipa? 

évolt Neuman-malom) Arad, Cuparcscu 
Arad, Graul Arad Marusteriu Ineu-Boros- 

jenő, Sas Petru Arad. Scliz Károly Arad 
Ackermann Santana-Szentanna, Olanesc 
Valentin Arad, Prohaszka Ede Timisoara 

ra-Temesvár. A közellátási hivatal köző 
egyben a feltételeket is. amelyek megtartá 
sával engedélyezték a buza- és általában a 

gabonavásárlást. 

Inreg. No. 408. 10. 8ol-941. 

(*) Orvosi hir. Dr. Korányi bőrgye- 
gyász Arad, ujból rendel. 

Cukorrépatermelők! A cukorré 
patermelők szindikátusának képviselő- 
je a freidorfi cukorgyárban, Krauser 
Albert, a répatermelőknek minden 
ügyükben rendelkezésre áll. 

—Mozik müsoara. Dezember 1, szer 
da: Arad: Aro: „Mesék a szerelemről 
(Assia Noris), Corso: „Alkalmi fele- 
ség" (Vivi Gioi), Uraria: „Igy szeret- 
nék mindig élni (Perucio Tagliavini, 
Carlo Campani, Sivia Jakino) Fo- 
rum: „Vivere! (Tito Schipa), — 
Timisoara Temesvár: Apollo: „Uti 
ismeretség" (Hans Moser, Elfriede 
Datzig, Wolf Albach-Retty), Capitol: 
„Egyszer volt" (Zarah Leander, Hans 
Stüve), Corso: „Alvilági rémuralom! 
(Antonio Centa, Paolo Barbara), Thalia: 
„Magány" (Carola Höhn, Antonic 
Centa). 
— ügyeletes gyógyszertárak. December 

1, szerda: Arad: Stauble (Regina Maria-ut 

8), Niedermayer (szerb-palota). - Timi- 
soara-Temesvár: Eelváros: dr. Lupea (10 
Mai-utca 5), Gyárváros: Kigyőó Traian-tér 

7). Erzsébetváros: Sárga Gyula (Lahovary- 

tér és Porumbescu-utca sarok), Józsefvá- 

ros: Pildner és Steinburg Dragalina-tér 

15). Mehala: Corvin (Closca-utca 18)., - 

Fratelia-Ujkisoda: Panajotch. - Freidor- 

Szabadfalu: Bonomi. 

Cárdonyi Céza: 

Előkészületben 
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EGÉSZSÉGÜNK 

Jdegesseg vagy szerei 
megbetegedés? 

A XIX. század orvostudománya a 
aterializmus, az anyagelvüség jegyé- 

ben fejlődöt. E század munkájának és 
redményeinek köszönhetjük, hogy az 
ember átlagos életkorának tartama meg- 
étszereződött. 
Az orvosokat annyira elvakitotta a 
iteriális módszerekkel elért haladás, 

ogy csak azt vették tudomásul, amit 
szemük látott, fülük hallott vagy kezük 

intott s megfeledkeztek mindarról, 
mit léleknek neveznek. 
Csak szervi elváltozást fogadtak el 

betegségül. A lélek betegségeit nem is- 
ermtá tüneteit „idegesség"-nek nevez- 

ték század végén azonban ujból felfe- 
dezték a lelket. Az emberiség ámulva 

Höbbent rá a lélek rejtelmeire. Az uj fel- 
edezések mámorában az orvosok most 
már 

az ellenkező végletbe 
stek. Mindenben a lélek müvét látták és 
tt is lelki bajokat szimatoltak, ahol su- 

lyos szervi elváltozások jelentkeztek. 
A laikusok hüségesen tükröztetik visz- 
sza az orvosok felfogását. Mig régente 
mindenütt szervi elváltozást kerestek, 
addig most minden panasz mögött lelki 
okot keresnek. 
Ennek a felfogásnak az elterjedését 

több körülmény segitette elő. Nevezete- 
sen az ember természetében rejlő az az 
igyekezet, hogy a beteget is, önmagát is 
megnyugtassa. Bármennyi szenvedéssel 

jár az „idegesség" neve alatt egybefog- 
lalt tünetcsoport, kétségtelen, hogy so- 

hasem válhat halálossá. Az videgesség"- 
nek nagy előnye ez a szervi bajokkal 
szemben! Üdvös ez a tudat a betegnek, 

de még inkább a hozzátartozónak, akit a 
betegről való gondoskodás sulya terhel. 
A másik körülmény az emberben lakozó 

magát a beteget hibáztathassa. Erre 
alapot az a balvélemény szolgáltat, 
hogy „az idegesség főoka a beteg aka- 
ratgyengesége", ennélfogva „a beteg 

felelős betegségéért, s csak rajta - s 
nem a hozzátartozókon! - mulik gyó- 

ggyulása. 
A végleteknek, mint mindenütt, az or- 

vostudományban sincs igazuk. Az em- 
benr lélek és test egybeolvadása. A test 
nem csak porhüvelye a léleknek. Legpa- 
rányibb részében is a lélek energiája 

. Ha az egyik megbetegszik, szen- 
ved másiki is A kérdés csak az, melyik 
erváltazás kerül fölénybe. 

A lélek és a fest 
egymásramfaltsága 

és összeforrottsága következtében vilá- 
gos, nogy minden testi bajnoz elobb- 

uóDb iuegesseg is járul, valamint, hogy 
a lelki baj is hnovavovább testi tünetek- 
ben nyitvanul meg. 

vVvannak azonban olyan kifejezetten 
szervi megbetegedések, amelyeknél az 
deges tünetek nem a betegség lefolyása 
mentén jelentkeznek, hanem megelőzik a 
tárgyi elváltozások okozta tüneteket. 
Ezek a betegségek: a cukorbaj, a Ba- 

sedow; az érelmeszesedés, a gyomor- 
és yombélfekél y, valamint néhány ideg- 
be egség. (Sclerosis multiplex, paralysis 

progressiva.) 

A gyakorló orvos szempontjából a be- 
teg lelki magatartásának hirtelen való 
megváltozása a legfontosabb elenség. Ez 

a megváltozás, ez a más-sá levés az, ami 
a legnyomatékosabban esik latba. Ha 
valaki hosszao időn át zavartalan 
egészségnek örvendett és közerzete lelki 
magatartása hirtelen megváltozik, gon- 
doljunk a felsorolt betegségekre! 
A megváltozás legszembeötlőbb tünete 
a beteg nagyfoku ingerlékenysége. A 

ebb ok a legnagyobb izgalomba 

Az ingerlékenység 
en életmozzanatban megnyilvánul. 
orban persze az érzések terén. A 

beteg maga is kinosan tapasztalja, 

mennyire érzékennyé vált Ha látogató jő 

hozzája, sirva fakad. Minden intézkedés- 

n maga ellen irányuló tendenciát lát. 

ár nem számitok. , Azt hiszitek, 

aján törekvés, hogy betegségéért 

Az igazán boldog gyerekszivek vidám- 

ságával ebredtem. Agyam felett a Mári 
Mécses pirosló lángja erősen viaskodott a 

zsaluk nyilásán beömlő hajnal kekes fényé- 
vel. Iparkodóan kiugrottam a párnáim közül, 

sebten mosdóztam, felöltözködtem és kézbe 

kapva uj, fehérsziju. sallangos karikásomat, 

hancus nekiiramodássai kifutattam a kertbe. 
Gyönyörüséges reggel fogadott. 

Önkéntelen visszanevettem a világ har- 

sány kacagására: 

.No...ni,, 
Paráryi öklöm engedett, hok tartottam 

a karikásomat. leejtettem. 

Bukfencet hánytam. Tótágast álltam. 
Nem birtam magammal. Csattogó foggal 

harapdáltam a harmatos gyepet 
Hirtelen azonban valami nesz csapta meg 

a fülemet. Felfigyeltem. 

Dobos Pali 

jából. 

röhögéssel megaállt előttem. 

– Ne. te... ne!. 

gatott rám, mint a lovakra szokás. 

Belevörösödtem. Rajtacsipett röstelkedés 

sel. Dadogva fordultam feléje: 

—– Hát te? 

Csak röhögött Dobos, nyilalóan fogta az 
oldalát, 

Csikó.. Ne.. te? 

bömbölte torkaszakadtából. 
vad ráncba szökött. Fakó szeme komiszan 

villogott, Tavaszul vizelatott a földön, de 

amikor a tekintete után néztem, hamar más- 

felé pislogot-, 

Sehogy sem tudtam megérteni. 

ne 

Szeplős arca 

mit akar, 
csak tevább gyanakodtam, hogy sunyiskoz 

dik valamin s aggodalmasan lestem: mi 

lesz? 

Derekát tva lóbáló kézzel, két lépést 

közeledett s megint csak heherészett, de foj- 
tottan, megcsöndesedve, Olyan pofát vágott, 

mintha semmi szándéka se lenne. Figyeltem. 
Hát egyszer sikerült elcsipnem a kódorgó te- 

kintetét, amint egy irányban élesebben vil- 
lant. 

– Aha!. 

dön heverő karikásomon. 
Nyomban megértettem rmindent KEzt 

akarta megkarim ant, hegy megket gessen 
velee. 

—- Ebből nem esze 

egyetlen rebbenés alatt lemértem., hogy 

mennyire áll a karikástól Dobos és mennyire 

vagyok én. Pali valamicskével közelebb volt, 

de igy is jó három lépésre. 
—- Gverünk barackozni! - szólatam meg 

és * közben tettetett lamhán nyujtózva fel- 

álltam. nagy alamuszin egy jókora mozdu- 
lattal a karikás felé léptem, 

Dobos szikrázó szemmel dühösen ámme 

redt, majdnem nyilt tekintettel: rájött, ész- 

Tevettem a fondorkodását. Hogy kicsit meg- 

nyugtassam, kevéssé visszahuztam a lábam, 

mintha az előbb csak véletlen lett volna a 
mozdulatom, Erre észbekapott ő is, hogy el- 
hamarkodta a dolgát félszegen izgett-moz- 

gott. de igen ügyelve hüvelyknyit se veszit- 

sen a távolságból, Közben nagy bőbeszédüen 

a bodzafapuskájáról kezdett magyarázni. El 

akarta terelni a figyelmem. 

yerekíkaec gyezekbéke 
ta: UIHAZI GYORGY 

csörtetet elő a bokrok al- 

ve Ugy kurjon- 

.— akadt meg a szemem a föl- 

— gendeltar s 

Hagytam, hadd erölködjék, 

A zért résen voltam. 

Lábfejjel, oldalczva a karikás felé setten- 

kedett. Apróka araszosmskákkal, 

No én is. 

Egyet ő, egyet én mozdulva 

Lassudad haladtunk hát. Halkszavu fecse- 

gés közben. Nekem jobbanr kellett ügyelnem 
mert röviddereku voltam, Dobos meg inkább 

longa, ha hajolásra kerül a sor , ő jócskán 

előnyben lesz. Ezt alaposan meg is hány- 

tam-vetettem magamban. Azt is kimértem, 
tőlem jobbkézről esik a karikás, de Pali meg 
balog. 

Egyszer csak Dobos erős lendülettel le- 
hajol. 
Meghült bennem a vér. 

Hanem csak sárga levelet kapott fel a 
földről. nem érte el a karikásomat. 
Gunyosan a szeme közé vigyorogtam. 

— Mit röhögsz?. .. — mordult rám min- 

den átmenet nélkül a legdurvább hangba 

csapva, 

Eljött a pillanat, hogy nyilt kártyával 
játsszak.. Ingerkedően a karikás felé ka- 

csintottam. 
— Noiszen meglátjuk, ki lesz a csikó!— 

kiáltottam Palira, 

Megjuhászodott. Ugy tett, mintha nem ér- 
tené a szavam. 

— Mit akarsz?... — huzta a szót. 

—- Semmit! — legyintettem s vakmerően 

egészen a karikás melté léptem. 
Acsarkodva rámvicsorodott, felszökött az 

inye, mint a dühös kutyának és ő is nagyot 

lépett, de mereven, nem hajolva. 

— fígen kinyilt a szád, hallod-e!. 
mordult rám fenyegetően. — Betömöm! 

Mell a mellnek feszültünk. 

Nem mert tehajolni. 

Én se. 

Hosszu percek teltek igy, méregetve a ve- 

rekedés lehetőségét Ugy látszott, mind a 

ketten egy véleményre jöhettünk. mert 

szinte egyszerre engedett fel a kifeszült de- 

rekunk. 

Neked adom a bodzafapuskámat.,. — 
kezdte engesztelékenyen a szót is Pali. 

— Odaadom az ólomkmszárt érte .. 

nagylelküsködtem. 

—– Azt. . – akit tegnap mutaetál? 2- 

csillant fel Dobos. 

—– Azt... — bólintottam s könnyedén 
rántottam egyet a vállamon. 

Pillanatra gyanakodva fogadta a mozdu- 

latom, de tüstént megnyugodott s tovább- 
vitte a csöndes szót: 

– Oszt . . mikor adod? 
– Akár. .. – kicsit megbicsaklott a han- 

gom, hátha a szavam möge lát majd - akár 
rögtön . 

— Gyerünk! — kurjantotta el mag át Pali 

és keményen belémkarolt, hogy induljunk is 

nyomban. Jól szoritotta a karom, mint a 
szerető barátok szokták, megforrósodva a 

barátság tüzétől. Én is belemarkoltam a 

karjába, visszaadva az ölelő szoritást. 

Vigyáztunk, ne tudjon a másik közben va- 

lahogy a karikás után kapni. 
NO, gyere..És megindultunk. 

hogy már itt sem vagyok" — panaszol- 
ja a beteg. A betegség megingatta önbi- 
zalmát. 

A másik gyakori jelenség, mely szer- 
vi elváltozás irányába tereli figyelmün- 
ket, a beteg nagyfoku lesoványodása. A 
kisérletek, melyek a további lesoványo- 
dás meggátlását célozzák, kudarcot val- 
lanak. A ozzátartozók a beteg állapotát 
sok munkával, lelki megrázkódtatással 
igyekeznek megmagyarázni. Ha azonban 
tüzetesebben szemügyrevesszük a beteg 
munkáját, kitünik, hogy voltaképpen 
nem is olyan sok az a munka amit a 
beteg végez, Rendszerint csak jómódu 
embereknél fogják a munkára, hogy be- 
tegséget okozott, olyanoknál, a Riknél a 
tulterhelés valószinüsége a legkisebb. 
Legtöbbször az tünik ki, hogy a be- 

tegnek van igaza;: nem ok nélkül, nem 
szeszélyből, nem , idegesség"-ből panasz- 
kodott. A hozzátartozók szegyenkeznek, 
az orvos szemlesütve jár, mindez azon- 
ban a beteg elkeseredését amiatt, hogy 
nem hittek neki - nem enyhitheti. 
Tanulság: aki panaszkodik, azt beteg- 

nek kell tekinteni. S a beteget akkor is 
szeretettel kel! kénveztetni, ha az orvos 
hamariában nem találja is meg a baj 
igazi okát. 
Ha helytálló a tanitás hogy inkább 

meneküljön száz bünös, mint szenved- 
jen egy ártatlan akkor ezerszerte inkább 
élvezze szeretetünk gyógyitó melegét tiz 
„szimuláns", „ideges" hozzátartozónk 
minthogy szeretetünk hiánya miatt 
olyasvalaki panaszkodhassék, való- 
ban beteg, D. G. dr. 

mellett egy másik alakula is müködik 

vetkeztében meghalt. (R 

A MAGYAR ÉS A SPANYOL KöÖ 
VET BEMUTATKOZASA ÖöFELSÉGE 
I. MIHAI KIRÁLYNAL. Bucuresi). 
őfelsége 1. Mihai király november 29-én 
délelőtt 11 órakor a királta palotában 
fogadta Hertelendy Andor magyar, 
majd 11.20 perckor Don Manuel Go- 
mez y Garcia spanyol követet, akik ez 
alkalommal átnyujtották megbizó leve 
leiket. Mindkét fogadás a szokásos ün- 
nepélyes szertartások között ment vég- 
be. 

NÉMET-JAPAN EGESZSEGÜGYI 
MEGALLAPODAS. (Tokió). A német 
táv rati iroda jelenti: Tekióban Szigemi- 
czu japán külügyminiszter s Stahma 
met nagykövet német--japán közer 
ségágyi együttmüködési egyezmény irt 
alá. (Rador). 

A BOLGAR REGENSEK TEACIA 
SZEMLEUTON VOLTAK. (Szófia). A 
német távirati iroda jelenni: Kuyrill her- 
ceg és Michoff tábornok, bolgár régen- 
sek több napos tráciai szemleutjukról 
visszaérkeztek Szófiába. (Rador). 

A SZOVJET FEJLESZTI DELAMERI- 

KAI KAPCSOLATAIT. (Lisszabon.) Mexi- 

kó diplomáciai köreit élenken foglalkoztat- 

jék Umanszky szovjet nagykövet ottani 
tanácskozásai aki a Szovjetunió és Erazilja 
közötti diplomáciai kapcsolatok felvételéről 

tárgyal. Umauszky megbizást kapott, hogy 

kapcsolatokat létesitsen Latin-Amerika mi- 

nél több államával. TP) 

ELUTASITOTTAK TROCKIJ GYIL 
KOSANAK FELLEBBEZEÉSET (Mex. 
c0) A megikói legfelső törvényszél el 
utasitotta Jacgues Mornard-nak, Trockif 
gyilkosának fellebbezését. Mornard-i 
mint ismeretes, husz évi börtönre itél. 
ték. (Europapress). 

TÖZ EGY EGYETEMT ÉPÜLE 
(Oslo) A svéd távirati iroda o 
lentése szerint az oslói ! nolvég egy 
aulájában tüz ütött ki és nagy 

gyat elhamvasztottak. 

A REJTELYES „TITO". zá b). 
A volt jugoszláv területen a csetnikek 

amelye a Tito-féle partizán csoportna 
ismernek és amely kommunista alapon 
áll. A Tito név körül 
terjeng és az illetékesek közö a 
akad valaki, aki nudná, hogy a Tito n 
mögött voltaképpen ki rejlik. A né 
nagy része azt hiszi, hogy Tito egy t 
bornok neve, aki maga irányitj a 
tizán hivei mozgalmát. A másik felte 
az, hogy Tito egy szerb kommun 
Zágráb utcáin most falragaszok jelen 
tek meg, amelyek azt hirdetik, hogy 
Tito szó egy Kommunista szervez 
dőbetüiből jört létre és aet jele 
kos nemzetközi forradalmi szer 
(TD). 

MEGFAGYOTT HEGYMAS 
(Chamonix). Kedden délelőtt husz fi 
talember elindult, hogy az északfrancia 
országi Alpokban levő Fehér- óhe 
rándulást tegyen. Céljukat sz 
el is érték és délután 4 ór 

kerekedett, mely a járás 
te. Végül is ké ytelen k volta 
ni és letáboroz a 
godalmat keltett, hog, 
lók nem tértek vis: 
inditottak utánuk. 36 
találtak, akkorára azoni 
közül 18 a hideg, a hó 
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gádtó. 

DECEMEIR 2, csüföRTök 

eUcCURESII: 6 55 Ebresztő, hirek, 

eggelt zene 12.4b Hirek. 18 Zenekari 

játek énekszámokkal. 183.40 Huropbai 

fiim. 13.50 Nemet ! hirszolgálat. 14 mi- 

rek 14.30 Változatos müsor sebesültek 

részére. 15.30 Könnyü zene. 15.40 
Kato- 

nák postája 16.40 kürek orosz nyelven. 

17 a8 Filmzene. 18.15 Német hirszolgá- 

lJat 18.230 Szinpadi táncok 18.50 Rádió- 

egyetemi előadás. 19.10 Teodorescu- 

negyes hangversenye 19.45 Hirek 20 

Nagy énekesek. 20.10 Hodos Alekandru 

előadása. 21 Szimfonikus hangverseny. 

22 Hirek, sport. 22.20 Szórakoztató zene 

23.30 Tnduló. 
RADIÓ MOLDOVA: 

12.45 Környü zene. 

rek. 18.45 Egyvelegek. 19.2 

énekesek. 20 Moldovai r 

ek 21 15 Puccini müv eiből. 

TUDAPEST f: 7.25 Epresztő, torna, 

zene. 8S Hirek zene. 9 Hirek német, ro- 

mán, szlovák, ruszin és szerb y 

930 Szóorakoztató zene. 11 Hirek. 11.1 

Szalonzene 192.15 Hegedü 12.40 Külf el 

niradó 12.10 Zenekar. 13.40 Hirek. 

45 80 Hirek. 16 Ifjusagi rádió. 18.10 Ze- 

nekar. 16.30 Edison négy nagy találmá- 

nya 17 25 Rákosi szidi. 17.45 Hirek. 18 

Tanczene. 18 25 Mezőgazdasági előadás. 

Gitárhangverseny 19 Versek álla- 

oról, fákról és emberekről. 19.10 Egy 

est operettországban 20. 15 Hirek. 21.50 

Nelolvasás. 22 05 Mozart-szonáták zon- 

gorán. 22.40 Hirek. 23 10 Hirek német. 

ngol és francia nyelven. 23.40 Hangle- 

mozek, 24 45 Fi e 

12 Munka és vi- 
aó Hi- 

Német 
21 Hi- 

Apróh itdetérek 
TEKETE szilbunda, középtermetre val

ó. el- 

adó 30.000 lejért. Halász, Timisoara, IV., 

Küttl-tér, 1. II. em. (4455) 

Lmöl müvü butor, szőnyeg , képek, ezüstök
, 

keszletek, fampák, vitrintargyak nagy vá
- 

lasztékban. Hasonló tárgyakat veszünk 

heszpénzért vagy bizományba, állandó kiál- 

1másunkra. INTERIOR, Timisoara, I. Re- 

gele Ferdinand- körut, 8. Inregistrat nr. 

g0/11378/1942. (4454) 

Képviselet 

A. BRAUN 

hangszerhaza 
TIMIS0A 
1, 19 Mabu. 1 

Szerkeszfelle: vira zsGMO 

Himisoarai 
Temesvári CORSO-VIGZI 

fELEON: 38.95 
mnr. Nr. 6-1103-1929 

Előadások 
3. 5. 7. 9.kor 

Alvilági rérmsemraniarza, mesteri rendezésben 
ANTONIIO CENTA és PAOLO BARBARA a Tőszerepben. 

45-ös számu BAKANC 

gyon jó állapotban lévőt). 

SOT veszek (csak na- 

Ugyanott eladó 

alig hasznaálit keltőstalpu fekete férfi-fél- 

cipő. Weisz. Timiscara, III., Asanesti-tér, 

8, 4 aijtó. (9876) 

ÖNALLÓ SZABOMUNKAS sürgősen keres- 

cetiik. Timisoara, I.. Regele Mihai-ut, 3. szám 

Jahn-szalon. 

MEGBIZHATÓ asszony elmenne olyan hely- 

re dolgozni, ahol kis szobát kaphat. Avagy 

hetenként egyszer-kétszer. Timisoara, IV., 

Emanuel Gojdu-utca. 14., 6. ajtó. (9417) 

ÜGYES kitutóleányt azonnal 

Cim: Reich ragüzlete, 

-ia-utca 4. Carlto 

mert ar. 19 

felfogadnak. 

Timisoara, I., Vene- 

ület. Bej. sz. Cam. Co- 

4/9213/987 

FIATAL kiflutót vagy leányt keres a ,Mata- 

dor"-ceég, Timisoara , I., Mercy-utca. 2. Bej. 

sz 131j1413/1942. 

iDőSEBB hejárónőt keresek 

könnyű munkára kis családhoz. 

zék: 

2/bis cim alatt. 

azonnalra, 

Jelentkez- 

Ehilipp. Timisoara, HIL, Motilor-utca, 
(9421) 

Figyelemm: 

Távbeszélő 20-46. 

December 2-ám nyilik meg 

MARIA VULPE és 1OSI EREJER 

férfifehérnemű- és dívatáruháza 
ARAD, Octavian Goga-utca 5. (A szinház háta mögött.) 

Inreg. No. 1003-1942 

TRIKOREKORD kötőgép, melyen kárki 

megtanulhat dolgozni, eladó Munkával el- 

látjuk. Timisoara, IV., Pop de Basesti-utca 

25. szám. 

KERESEK 1-2 
ban, Lehet csere 

Timisoara Küttl- 

ben. 

szobás lakást a Belváros- 

is Érdeklődni szivességből 

tér, 1 szám alatt a tőzsdé- 

(9414) 

GONDOZASRA örökbe fogadnék idős há- 
zaspárt vagy egyedülálló egyént, kinek háza 

Gondtalan életet biztositok számukra. 

e kiadó, a III. kerületben. 

Cim a timisoarai kiadóban. 

PERZSASZONYECEK különréle méretüek, 

gyönyörü darabok, eiadoók Cim a timisoarai 

hiadóhivatalban. (9419) 

URANIA-fi mszinház, Ara 
Távb 12-32. nreg Nr. 1618-1941 

Miöadások 3. 5. 7 és 0 órakor 

Ma bemutató IGy szeretnék mindig élni 
Lelket gyönyörködtető iilm. Főszerepben Perucio Taclavini, a milanói 

Scala tenoris á a, Carlo Campani, Silvia Jakino. 

SZILSZKINBUNDA, nagyobb termetre illő, 

különféle ékszerek, korszerü előszobafal, és 

óra, tükrök, lendamaszt teritők és törülkö- 

zők, kezimunkák, cipők eladók. Timisoara, 

TV.. Budai Deleanu-utca, 28. 2. ajtó (9413) 

50 ÉVEN felüli mindenest keres Dr. Farkas, 

GYERMEKKOCSI, világos, olcsón eladó. 

Megtekinthető délutan 2—6 óra között. Ti- 

misoara, II, Octavian fosif-utca, 14., 1. ajtó. 

(9418) 

HLADO ebédlő és összekötő perzsaszőnyeg. 
Megtekinthetők 3-6-ig. Timisoara, Carol- 

soara, II. Stefan cel Mare-utca, 16., 8 ajtó. 

Timisoara, I, Regele Mihai-körus 1. (9412) körut, 33., 3. ajtó. 

ELADO télikabát, zöldes trencskó vizhat- ELADÓ női, géppel kölött kabátka 
fan béléssel. Megtekinthetők 4-5 g. Timi- (dzsemper). Megtekinthető Timisoara, 

III., Corbului-u. 12. cim alatt. 

FORUM-M 4OZ ARAD 1ávbeszélő 2U-10. 
lőadások . 

1nreg. Nr. 788-942 
7 és 9-kor 

Ma, minden idők 
legdallamosabb timje 

Főszerepben 

VI V E m 
TEITO SCIHPA 

FINOM fényezett hálószobák, kombináli es 

teljes ebédlők, urisz kerszerü fotőjök, 

Távb. 41-09. 

körüt 16 
Távb. 

Inreg, No. 
szó 941. 

1V.. Ber helot- 

39-57. 

szőnyegek bundák, szörmék bőröndők, pe- 

be-, és aragáz-forraloáók Gábornénál. Timi- 

soara, III. Timetlei Cipariu-utca, 5. Bej. sz. 

1 d9a1. (9407) 

PARASZTMALOM, 2 daral 36 hüvelykes 

kő, meghajtoerő ,Langen és Wolf? gyárt- 

mányu (Diesel-rendszerü) 24 HP mótor, 

üzemben megtekinrhető. Csak személyesen 

tárgyalok. Cim a timis soarai kiadóban, 

4461 

ARO-mozi, Arad " Előadások 3, 5, 7 és 9-kor 
inr. Nr. 1446-1942 

AL o békebeli. Pel zsa női bunda, nagy 

termetre való, alkalmi áron eladó, Megte- 

kinthető Vlad Co szücsüzletében Arad, 
i kér, 12 Bej. sz ela 

Soz) 

k RSZERU ebédlő eladó. Timisoara, taávb.: 

(9542) 

sol cőző, Szergalmaes sza- 

őt jó fzetessel lelfogadok. Timisoa- 
Diaconovici Loga-körut 34. (93835) 

Az olasz Ilmgyártás remeke. 

Csütörtoköon rendkivüli bemutatóo, lőszerepben ASSIA NÖKIS 

Mesék a szerelemmerél 
Bucurestiben 6 hónápiz 

Ma uroltára A kéeétes T 

TRÓGÉPET vennék lehetőleg hordozhatót. 

Cimeket i4-86 távbeszélő szám alá kérek 

Timisoarán, (9410) 

IDöSESBE asszonyc nindenesnek felfogad- 

pak a Jancsó-fele k főzdebe, Timisoara, II., 

Coronini-tér, 5. (9422) 

azonnali belépésre keresnek Ajánijato- 

Lelktismeretes jeligé re a timisoarai 

(538a) 

ö9-es szamu jó állapotban, el- 
19. ee 2. 

,dehetőleg apát és EGÉSZMEGEDIN eladó Timsoara Regele 
Ferdinand korut 4. 5. ajtó (9424) 

CZPEINCS, 2 hónapos, eladó. Timisoara, Ge- 

Megrendelhető: 

Cooperativa Bethlen 
AlUD- NAGYENYED 

Jelentkezzék Timisoara, m ahov 
tér, 1. szám alatt, az Uudvarban levő m 
teremben Lehet vidéki is. 

lelhet a 

Maradé k-áruházban 
fimisoara, Carol-körut 5, Doja-u. 
sarok. Mélyszint. lávbeszélő 85-90 
nieg. E1. com. No, A24240-1942 

KERESEK főeni tudo mindenest kis csalá 

Poz. Jelentkezzék 4- ora között, Cim: Ti 

misoara, III., Domnita Balasa-utca, 11. 4-ik 

ajtó. (89400 

EGYEDUL álló, jól főző, ötven éven felüli 

asszony ajánlkozik kisebb háztartás vezeté- 

sére. Timisoara, I, Unirii-tér, 5. A portás 

mál. 

T10L főzni tudó házvezetőnöt keresnek há- 

romtagu családhoz Érdeklődni Despotovit 

ánosnál, Timisoara, IV., Mocioni-tér, 4 

9401 

őrákra keresek 
a 28., I em. 2. 

(9409) 

SZMOKINC- és frakk-öltönyök, kifogásta- 

lan állapotban eladók. Timisotra, III., Timo- 

tei Cipariu-utca, 5. TI. em., 6. s408) lt 

BEJARONOT a delelőtti 
Timisoara, 1. C Bratianu-utca 

FÉRFI-bőrkabát, hosszu középtermetü Tré- 

szére való, uj, eladó. Megtekinthető a dél- d 

előtzi árákban. Timisoara, IV., Emanuel 
Gojdu-utca 12, 3 ajtó 

FEJAÁRONOT. 30 éven felüjit, nagy fizetés 

sel és jó ellátással felfogadnak. Timisoara, 

Tosif Gal-utca, 5., 1. ajtó. 

Keresünk azonnalra 

Jelentkezzék Timisoara m., 
Lahovary-tér 1. szám alatt, az 
udvarban levő műteremben. 

Lengyel-butor, el- 
2. 

GYÖNYÖRÜ hálószoba, 

adó. Timisoara, I, Dr. N. Paulescu-u, 

I. em., 5 Távb.: 41-40. 

RÖVID télikabát, Tom kivitelü, uj, e 
Kajtor szabó, Timisoara, III, Odobesc 

ca. 20. 

helyén, több kirakattal, átadó. 
egy szep, nagy ksmely 

kiadó. 

MINDENS 
1 re Timisoara, v Pop de Easesti-ut 

Vendéglő. ccss340 

TTEREABA, kocsi ázynemüvel, 

férfiruha és 42. es cipő eladó. 

Bratianu-utca 21. 

neral Dragalima-ter. 1. c9347) tő 

ELADÓ nagy vaskályha, üstház üsttel, fü- HENTESEGEDET keresrek azonn 
részporkályha. 

36., 25. ajtó. 
IV., Frobl-utca, 

(4460) 
Timiscara, 

TILADÓ füszerüzlet-berendezés 100 
kg-os mérleg jutányosan. 

Kardos-telep, I utca, 79. 

ke 2-os 

T imisoara, 

s388) 

Lost-az- Arad ravbeszélő 23-j4. lnr, Nr. 9616-1930 
Előndások 8, 5,7 és 0 ólakor 

Alkalmi feleség 
Olasz zenés vigjáték 

VIVI GIOIl a jszerepben 
Pompás timremek. 


